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Mt 1,18–23

„Anya lesz a szűz!”

Je ru zsá lem ben a Beteszda für dő mel lett tisz tel ték Jé zus szü lő-
hely ét. Az 5. szá zad ban Szent An na tisz te le té re itt épí tet tek temp-
lo mot, és en nek a föl szen te lé si év for du ló ját ün ne pel ték szep tem ber 
8-án, meg em lé kez ve Má ria szü le té sé ről. A 7. szá zad ban a szí rek, 
bi zán ci ak és a ró ma i ak is ezen a na pon ün ne pel ték Má ria szü le té-
sét. Ün ne pe Ma gyar or szá gon csak a tö rök hó dolt ság után, a ba rokk 
kor ban ter jedt el.

A 7. szá za di Pszeudo-Máté apok rif evan gé li u mát csak a 17. szá-
za di la tin kó dex ben ta lál ta meg a Va ti ká ni Könyv tár ban Tischen-
dorf pro tes táns ku ta tó. 1832-ben tet te köz zé a szö ve gét. Eb ben az 
irat ban a kö vet ke ző mó don be szé li el Má ria csa lád já nak tör té ne tét: 
„Azok ban a na pok ban élt Je ru zsá lem ben egy Joachim ne vű fér fi, aki Júda 
tör zsé ből szár ma zott. Ez ju ha i nak pász to ra volt, és fél te az Urat, egy sze-
rű sé gé ben és jó sá gá ban. Leg főbb gond ja a nyá jai vol tak, és ezek jö ve del mé-
ből min den is ten fé lő sze gény nek jut ta tott, két részt pe dig az is ten fé lel mé-
ben azok nak aján lott fel, akik a tu do mány te rü le tén fá ra doz tak, il let ve 
azok nak, akik szol gál tak ne ki. Bár mi lye volt te hát, akár bá rá nyok ban, akár 
ju hok ban, akár gyap jú ba, akár bár mely do log ban, azt há rom rész re osz tot-
ta: az el sőt az ár vák nak, az öz ve gyek nek, a jö ve vé nyek nek és a sze gé nyek-
nek ad  ta, a má so di kat az Is ten tisz te le tét vég zők nek, a har ma di kat pe dig 
ma gá nak és há za nép ének tar tot ta meg. S mi köz ben így cse le ke dett az Úr 
an  nyi ra meg so ka sí tot ta nyá ja it, hogy nem volt hoz zá ha son ló em ber Iz ra-
el né pé ben. Ti zen öt éves ko rá ban kez dett így cse le ked ni. Ami kor húsz esz-
ten dős lett, fe le sé gül vet te sa ját tör zsé ből – va gyis Júda tör zsé ből – és 
Dá vid nem zet sé gé ből va ló An nát, Achar le á nyát, de bár húsz éven át 
együtt ma rad tak, sem fi ai, sem le á nyai nem szü let tek tő le.”

Ez után szü le tik Má ria, aki ter mé sze te sen az ere de ti bűn ha tá sa 
nél kül fo gant. Jé zus mel lett a Má ria-tisz te let igye ke zett egy re több 
anya got elő tár ni a folk lór ból. Így Jé zus szü le i re vo nat ko zó anya -
got is on nan vet te. Úgy lát szik, hogy Jé zus any ja ki emel ten jám bor 
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zsi dó kör nye zet ből szár ma zott. En nek tör té ne ti bi zo nyí té kát ugyan 
nem ta lál tuk meg, de va ló szí nű sít het jük. A zsi dó át lag mű velt ség-
gel ren del ke ző fi a tal nő ugyan is biz to san nem tu dott vol na olyan 
ter mé sze te sen együtt mű köd ni az is te ni gond vi se lés sel. Biz tos, 
hogy nem tud ta vol na el fo gad ni az An gya li üd vöz let ben ka pott 
üze ne tet, amely meg ha tá roz ta az em be rek előt ti éle tét, ta lán meg is 
nyo mo rí tot ta a sor sát. Fel te he tő en az óko ri egy ház ban is így gon- 
dol kod tak, ami kor Má ria gyer mek ko rá ról és szü le té sé ről el mél ked-
tek. Eb ből a gon dol ko dás ból fa kad ha ma ro san Jé zus nagyszü le i-
nek, Jo a kim nak és An ná nak a tisz te le te is.

Ér de mes idéz nünk Da masz ku szi Szent Já nos homiliájából: „Lás-
suk kik vol tak a Szent Szűz szü lei? Jo a kim és An na, az örök Igé hez mél tó 
há zas pár, akik az ös  szes há zas tár sak kö zött leg szen tebb össz hang ban él tek. 
…Mit ki ál tot tak? Gyer me kért kö nyö rög tek. … Meg hall gat ta te hát őket 
Is ten, aki kön  nyen haj lik az ir ga lom ra, ne kik aján dé koz ta Má ri át, tün dök-
lő és fen sé ges aján dé kot Éva he lyett.”

Má ria szü le té se te hát al ka lom ar ra, hogy fel hív juk a fi gyel met a 
hí vő ke resz tény csa lád fon tos sá gá ra. Eb ben az eset ben ugyan nem 
szűz től va ló szü le tés ről be szé lünk, hi szen Jo a kim és An na gyer me-
ke ter mé sze tes há zas ság ból szü le tett. A há zas tár sak, akik nek so ká ig 
nem volt utód juk, a gyer mek ál dást Is ten től re mél ték. Úgy tű nik, 
hogy a „prob lé más” há zas sá gok ese té ben job ban meg élik a szü lők, 
hogy ők csak Is ten mun ka tár sai a te rem tés ben. Az, hogy mi lyen 
lé lek kel fo gad nak egy gyer me ket, ki hat a szü le ten dő éle té re is. Az 
édes anyák hi te mé lyeb ben be fo lyá sol ja a gyer me kük hi tét és fo gé-
kony sá gát Is ten iránt. A Szent csa lád tag jai egy elő ző hí vő ge ne rá ció 
le szár ma zott jai, ezért lesz nek ké pe sek a hit tit ka i nak meg ér té sé re 
és őr zé sé re. Ne héz és szin te ki ta pint ha tat lan, mi kor ve szik ki egy 
csa lád ból a hí vő gon dol ko dás. Ta lán az a há zas tár sak tit ka, hogy 
men  nyi re tisz te lik egy más hi tét, és hit ből mit tesz nek. Az iga zán 
hí vő szü lők nek ugyan is nem csak tes ti leg szü le tik meg a gyer me-
kük, ha nem a meg szü le tett gyer mek ben előbb-utóbb a sze mé lyes 
hit is ki vi rág zik. Ez pe dig, jö ven dő éle tük leg na gyobb kin cse.
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